

队史第24次晋级全国八强

太原理工大学男篮再创佳绩

本报讯(记者 杨尔欣)

5月12日,第27届中国大学生篮球联赛(CUBAL)男篮全国32强赛战罢,太原理工大学队以102比65击败重庆文理学院队,历史上第24次晋级全国八强。

男篮全国32强赛,以双败

淘汰赛的形式进行。太原理工大学队开赛后击败了武汉理工大学队和中国矿业大学队,随后不敌东道主上海交通大学队,未能从胜者组直接晋级八强。

进入败者组后,太原理工大学队与重庆文理学院队相

遇。比赛开始后,两队迅速展开对攻,交替领先比分。第一节比赛末段,太原理工大学队打出一波10比0的得分小高潮,确立领先优势。

比分领先之后,太原理工大学队彻底掌控比赛形势,不断扩大分差。在第二节比赛

中,太原理工大学队再次“轰”出32比12的分差。至此,比赛胜负在半场结束后已无悬念。

太原理工大学男篮建队于1987年,1998年CUBAL元年便加入联赛,他们曾经连续18次闯进全国八强,并于2010年和2012年两次获得联赛总冠军。

值得一提的是,太原理工大学男篮至今总计24次晋级全国八强,这一纪录无人能及。

在其余场次比赛中,清华大学队、北京大学队、华侨大学队等7支球队击败各自对手,同样获得了全国八强赛的参赛资格。



5月12日,在2024—2025赛季中国男子篮球职业联赛(CBA)总决赛第三场比赛中,北京北汽队主场103比114不敌浙江广厦队。浙江广厦队总比分2比1领先。
新华社发

2比0战胜兰州陇原竞技队

山西男足获主场首胜

本报讯(记者 杨尔欣)

5月11日,2025赛季中乙联赛展开第九轮争夺,山西崇德荣海队主场以2比0战胜兰州陇原竞技队,取得本赛季首个主场胜利。

本场比赛,山西男足展现出整体实力优势,牢牢掌控比赛节奏。比赛进行至第38分钟时,山西男足利用角球机会打出战术配合,17号球员依力哈木江

脚后跟轻轻一挑,攻破对手球门。

易边再战第59分钟,山西男足从后场发动进攻,依力哈木江送出精妙的“倒三角”传球,门前接应的吕佳骏接球后横向摆脱防守队员,将球精准地射入球门右下角。

值得一提的是,本场比赛是山西男足本赛季第二场胜利,也

是第一次在主场取胜。截至第九轮联赛,山西男足以2胜4平3负积10分的战绩,暂居A组积分榜第八名。

接下来,山西男足迎来艰苦赛程,他们将先后与山东队、海门队和江西队等联赛劲旅交锋。5月16日,山西男足将在中乙联赛第十轮比赛中,主场迎战山东泰山B队。

韩乔生解说揭幕战

山西“村超”联赛揭幕

本报讯(记者 杨尔欣)

5月11日晚,2025和美乡村足球超级联赛(以下简称“村超”)山西赛区的比赛,在孝义市职业教育中心体育场揭开战幕。

“村超”始于2023年,作为一项极具影响力的群众性足球赛事,以其独特的魅力和广泛的参与度,在全国范围内掀起了足球热潮。此前,高平市老鹰足球队曾受邀参加过村超比赛。

山西赛区开幕式上,平遥古

城足球队、文水武则天故里足球队、汾阳锦绣田村足球队等24支参赛队伍陆续登场亮相。而在赛场外围,非遗文创集市和农特产品展销,尽显“晋风晋味”。

根据赛程安排,5月11日至7月6日,来自全省各地的24支球队,将通过3轮小组赛及交叉淘汰赛总计进行52场比赛,冠军球队将代表山西参加在贵州举行的“村超”总决赛。

在揭幕战中,平遥古城队以3比1力克祁县尚巾大院队。原央视足球解说员韩乔生,此番受邀解说揭幕战,他专业而又妙趣横生的现场讲解为比赛增色不少。

“‘村超’落地孝义市,是山西足球发展的又一重要契机。”山西省足协主席程中平表示,“希望全省各地以赛事为契机,深化交流合作,共同推进我省足球事业迈向更高台阶。”

用多元赛事展山西魅力

袁剑锋

5月10日,山西华舰任我行车队在山西体育中心举办发车仪式,踏上2025中国环塔国际拉力赛的征程。参加这一赛事是对车手竞技水平的考验,更是山西借助体育赛事展示自身形象的重要契机。

体育赛事具有强大的吸引力和传播力。以环塔拉力赛为例,它在国内外越野赛事中占据重要地位,吸引了众多越野爱好者和媒体的关注。山西华舰任我行车队的参与,让山西与这样一场高规格赛事紧密相连。车手在赛场上的拼搏,为个人和车队争得荣誉的同时,更能让外界看到山西体育健儿的风采,让山西的体育形象更加立体、生动。

从文化层面来看,这是晋商精神在新时代的传承与延续。历史上,晋商“纵横欧亚九千里”,凭借果敢勇气和开拓精神,创造了商业传奇。如今,山西车队出征环塔拉力赛,在古丝绸之路上驰骋,同样能展现出不惧艰难、勇于闯荡的气魄。他们以体育赛事为载体,将山西的文化与坚韧不拔的精神传递出去,促进不同地区间的文化交流与理解。

在产业发展方面,车队出征意义非凡。赛事期间,通过直播引流、沿线特产推介等模式,能够有效推动“观赛热”向“消费热”转化。以体育赛事为媒介,构建线上线下联动的消费场景,为山西品牌拓展市场提供了新机遇,也为“体育+文旅”产业融合发展注入新动力。

山西华舰任我行车队出征环塔拉力赛,是一次体育、文化、产业的协同共振。期待车队在赛场上取得优异成绩,更期待他们在体育产业发展、文化传播等方面带来更多积极影响,让山西走向更广阔的舞台。

体坛快评



5月11日,太原市第二届母亲文化节《春晖》家风家教书画展在双塔公园书画苑开展。本届书画展不仅是在书法艺术的视觉赏析,更是对中华母亲的深情礼赞。

申波 摄